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EXERCICE au choix du candidat

EXERCICE B
L’installation de ’'Homme sur la Lune (5 points)
Mots-clés : Satellite, repére de Frenet, chute libre.

1.
Un satellite lunostationnaire est un satellite qui est fixe par rapport a un observateur placé sur la lune. Sa
période de révolution doit étre exactement la méme que la période de rotation la de la lune sur elle méme.
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Référentiel : Lunocentrique
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6.
Pour un mouvement circulaire, dans le repére de Frenet, le vecteur accélération est de la forme:
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L’accélération étant unique, par identification :
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La période de révolution est :
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OrdLS:RL+H
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10.

\70 est tangent a la trajectoire. On projette ensuite sur I’axe Oy (axe des altitudes) pour \70x et 'axe Ox
(axe des abscisses) pour Voy

g\, est verticale et dirigé vers le bas.

CONDITIONS INITIALES:

213 - w=185m

Altitade yee152,4M
ookt Ve 183 s ®

verticale Vo« 4,9 ms™*

Yoy * Trajectoire de rétérence

12 b ——— ..-"" 55 5 pour I'alunisszge

Atitude (m)
1
1
[
\

—

a4 [ _(le ¥ i, : -\

Traectowe incomribe

10 s pour Fimpost

-
R
-
-
B
-

Distance b garcourk [m)

Figure 1. Trajectoire de référence et incontrélée d'un attemsseur lunaire dans le plan
vertical

11.

Sur le document précédent, on remarque que les vecteurs Voy et gy, sont dirigé vers le bas. Ainsi lorsqu’ils
sont projetés sur I'axe Oy (dont le vecteur unitaire est orienté vers le haut) , un signé «-» apparait devant
les termes les contenants.

yo est positif , ainsi un signe «+» apparait devant yo.

12.

la durée t de descente de I'alunisseur s’il était en chute libre correspond au temps pour laquelle il touche
le sol en trajectoire incontrolée soit x=366m (voir Figure 1)

équation horaire (1) : x(t) = Vo X t + X,

Vox X t+ %0 = x(t)

Vox X t =x(t) — x¢

t = x(t)—Xg
VOX
_366-15,5
T 183
t=19,2s

Ce temps est différent de la durée de descente dans sa trajectoire incontrdolée (30s sur la figure 1).
L’alunisseur dans sa trajectoire incontrolée n’est donc pas en chute libre.
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